
 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αθήνα, 31 Οκτωβρίου  2022  

  
Προς τον Υπουργό Υποδομών και  Μεταφορών 

 

ΘΕΜΑ: Ανάγκη άμεσων παρεμβάσεων για την αντιμετώπιση του πολύ σοβαρού 

προβλήματος της διάβρωσης των ακτών του Κορινθιακού  

Η διάβρωση των ακτών κατά μήκος της ακτογραμμής του Κορινθιακού Κόλπου αποτελεί ένα 

σοβαρό περιβαλλοντικό, κοινωνικό και πολεοδομικό πρόβλημα, για τους παραλιακούς 

δήμους της ΠΕ Κορινθίας εξαφανίζοντας κάθε χρόνο μεγάλες εκτάσεις παραλίας ενώ 

προσβάλλονται και καταρρέουν οδικές υποδομές (παραλιακοί δρόμοι, τμήματα της ΠΕΟ) 

και απειλούνται παραθαλάσσιες κατοικίες και καταστήματα. Η ολοκληρωμένη αντιμετώπιση 

της διάβρωσης θα οδηγούσε σε πολλαπλά οφέλη για τις τοπικές κοινωνίες, όπως την 

ασφάλεια των κατοίκων και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής τους καθώς και τη καλύτερη 

οικονομική ανάπτυξη των παράκτιων του Νομού (βελτίωση πρόσβασης, αύξηση 

ελκυστικότητας και επισκεψιμότητας, αύξηση τιμών ακινήτων, κ.λ.π). 

Παρόλο που έχουν γίνει μια σειρά τεχνικών έργων, αποσπασματικού ωστόσο χαρακτήρα, 

για να καλύψουν επείγουσες ανάγκες ανά περίπτωση, οι παρεμβάσεις αυτές δεν 

αξιοποίησαν σύγχρονα επιστημονικά δεδομένα για ήπιες και βιώσιμες λύσεις και 

υλοποιήθηκαν χωρίς τις απαιτούμενες μελέτες για μια συνολική παρέμβαση συντηρώντας 

και σε ορισμένες περιοχές επιδεινώνοντας τα προβλήματα της διάβρωσης. Η «Μελέτη 

Αντιμετώπισης των Φαινομένων Διάβρωσης στην ακτογραμμή του Κορινθιακού Κόλπου» 

του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών ύψους 5.500.000 ευρώ που δημοπρατήθηκε  

το 2016 και ολοκληρώθηκε το 2019 και περιλαμβάνει τους Δήμους από τον Ισθμό ως το Ρίο-

Αντίρριο, αποτέλεσε την πρώτη ολοκληρωμένη Μελέτη συνολικής αντιμετώπισης του 

προβλήματος. Ωστόσο, μέχρι και σήμερα η υλοποίησή της δεν έχει προχωρήσει, ούτε 

συμπληρωθεί και επικαιροποιηθεί επαρκώς, όπως απαιτούν οι νέες συνθήκες, ώστε να 

περιλαμβάνονται και περιοχές, που έχουν εν τω μεταξύ υποστεί σοβαρή διάβρωση. 

Επειδή το φαινόμενο της διάβρωσης εξελίσσεται με ταχύτατους ρυθμούς θέτοντας σε 

κίνδυνο την ασφάλεια κατοίκων και περιουσιών, αλλά και την οικονομική ανάπτυξη της 

περιοχής. 

Επειδή μια συνολική παρέμβαση για την προστασία των ακτών του Κορινθιακού είναι 

μακροπρόθεσμη, πιο αποτελεσματική και στοιχίζει λιγότερο από τα επαναλαμβανόμενα και 

αποσπασματικά έργα αποκατάστασης των επιμέρους καταστροφών 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η υλοποίηση της Μελέτης και η έναρξη των εργασιών 

που απαιτούνται, λαμβάνοντας υπόψη και την ανάγκη συμπλήρωσης των 

περιοχών που έχουν υποστεί διάβρωση ανά Δήμο όλα αυτά τα χρόνια της 

καθυστέρησης; 

2. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί, ώστε να προχωρήσουν άμεσα οι αναγκαίες 

παρεμβάσεις, αξιοποιώντας την ως άνω Μελέτη και τα αναγκαία 

χρηματοδοτικά εργαλεία για να αντιμετωπιστεί ένα από τα πιο σοβαρά 

ζητήματα για την Κορινθία; 

Ο ερωτών βουλευτής 
Ψυχογιός Γιώργος 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

110

Ημερομ. Κατάθεσης:

31/10/2022

Ώρα κατάθεσης:

09:34'




